TP n° 55 : Le paravent chinois.
Figure : (geogebra)
Construction assez intéressante car non habituelle. Il faut étudier la figure à réaliser avant d’agir. 

Pas de difficultés TICE pour la question 1.
Ensuite, questions 3 et 4 : il fallait avoir prévu dès le départ qu’il faudrait faire intervenir un repère et que la figure devait être à une échelle conforme à celle du repère…à moins de construire le repère à partir de la figure.
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Conjecture : 

La précision voulue n’est pas précisée. 

Selon la méthode utilisée, il semble difficile d’obtenir une valeur approchée précise. 

Seule l’intuition conduit à proposer 120°.

Enoncé : 

Les variables a  et s ne sont pas définies.

Pas d’amplitude pour la valeur approchée de a.

Question écrite : 

Aire ABCD = (b+B)xh/2 = (BC+AD)xBH/2 = (BC + BC + 2BCsint)xBCxcost/2

Aire ABCD = BC²(1+sint)cost = (1 + sint)cost

Dérivée de f : f ’(t) = cos²t – sin²t – sint  = 1 – 2 sin²t – sint.

Changement de variable et on étudie le signe de –2X² – X + 1 puis on revient au signe de f ‘ .

On trouve un minimum en t = pi / 6. On retrouve bien la valeur conjecturée.

Commentaire : 

Les TICE ne servent pas à grand-chose puisque la connaissance de la valeur conjecturée ne sert à rien dans la résolution math du pb.

La question écrite, utilisant la trigonométrie, est technique, trop pour bcp d’élèves de TS.

